

好消息！周口无偿献血者及其家属注意啦

我市13家医院可直报“用血费”

□晚报记者 张志新

本报讯 扶沟市民姜先生连续多年无偿献血，6月10日，其父从郑州中国人民解放军第153医院治疗出院后，他

拿着献血证、身份证等到扶沟县人民医院直接报销了父亲的临床用血费用，不用再到周口市中心血站报销。这一切得益于2015年1月1日起我市新增了13家拥有临床用血费用直报资格的医院。

1.这13家医院拥有临床用血费用直报资格

据了解，以往我市无偿献血者本人或其直系亲属（父母、子女和配偶）临床用血后，需要到周口市中心血站或等到献血车到当地采血时，才能报销临床用血费用。

临床用血费用直报新模式实施后，我市无偿献血者及其家属出院后，只要拿着献血证、用血发票及身份证等，就可到经卫生行政部门审批设置输血科（供血库）的医疗机构直报临床用血费用。目前，除周口市中心血站外，我市已有

13家拥有临床用血费用直报资格的医院。

这13家医院分别是：周口市中心医院、周口市中医院、项城市中医院、项城市第一人民医院、西华县人民医院、扶沟县人民医院、商水县人民医院、淮阳县人民医院、郸城县人民医院、鹿邑县人民医院、鹿邑真源医院、太康县人民医院、沈丘县人民医院。

2.看清临床用血报销类型

据悉，我市临床用血费用报销的范围主要有以下两种类型：1.凡在周口参加无偿献血者，在周口任何一家医院临床用血，都可到经卫生行政部门审批设置输血科（供血库）的医疗机构直报临床用血费用；2.凡在周口参加无偿献血者，在全国各地、各级医院临床用血，回到周口后也可到经卫生行政部门审批设置输血科（供血库）的医疗机构直报临床用血费用。

此外，凡在河南省其他地市参加无偿献血者，在周口任何一家医院临床用血后，只能到周口市中心血站直报临床用血费用；凡在我省以外参加无偿献血者，在周口临床用血后，只能到献血地直报临床用血费用。

目前，周口市中心血站专门开发了献血者医院用血直报管理系统，患者需要报销临床用血费用时，用血医院登录该系统，通过信息查询和确认，即可直接按规定给予患者报销。

线索提供 刘红建 胡小兵

荷花路办事处：清理占道 还路于民

□晚报记者 徐松

本报讯 6月11日，川汇区荷花路办事处联合区城管局、荷花交巡警大队出动90余人，对交通大道与常青路交叉口附近占道经营电动车的商户进行了治理，劝其进店规范经营。

荷花路办事处负责人介绍，交通大道属于周口中心城区主要干道，交通大道与常青路交叉口附近，市多家卖电动车的商户出店经营现象严重，给行人带来许多不便。“每天7时至21时，商户就会把电动车摆到人行道上，给市民通行造成很大不便，严重影响市容市貌。我们对违规出店经营的商户多次劝阻，但

一直不见效。”

当日8时30分，荷花路办事处联合区城管局、荷花交巡警大队出动90余名工作人员，对交通大道与常青路交叉口附近占道经营电动车的商户进行了治理，劝其进店规范经营。

在工作人员耐心解释和劝导下，多数商户主动将占道的电动车、摩托车移至店内，只有少数商户拒不配合，并对工作人员进行谩骂。

荷花路办事处工作人员表示，他们将按照市城管委、区城管局的要求和部署，坚决取缔占道经营和马路市场，并采取定人、定点、定路段的方法进行常态化、长效化管理，确保治理效果。

线索提供 王雪丽 刘红洲

沙尘飞扬 骑车人难睁眼



6月11日上午，在周口市区汉阳路上，一男子在大风中艰难骑行。当日，虽然周口市区风力逐渐加大，出现扬沙天气，但太阳依旧“热情”难挡，威力十足。据悉，周口市区本周最高气温有望冲击39℃。

晚报记者 朱海龙 摄

占道亭子依法拆除 梗堵人行道变通畅

□晚报记者 彭慧

本报讯 当年原本是临时占用人行道，可不曾想这一占就是20余年。6月11日下午，川汇区七一路办事处出动几十名城管队员，对周口市区文明中路人行道上的一处违章占道亭子依法给予强制拆除。

据了解，这个亭子就杵在文明中路西的人行道上，还占压了盲道，目前摊主经营手抓饼生意。由于只是租赁方，女摊主起初并不配合城管队员的工作。最后，在城管队员耐心劝导下，女摊主无奈接受了亭子要被拆除的事实。当日15时许，十几名城管队员帮女摊主将亭子内的烤炉、冰柜等物品小心搬出。

清空亭内物品后，叉车随后跟进。拆除亭子时，闻讯赶来的亭主站在叉车上拒不下来，并与城管队员高声理论。期间，七一路办事处城管队员王磊向记者介绍了这个亭子的来历。20多年前，为方便市民就近购粮，我市粮食部门在中心城区部分道路的人行道上

设置一些临时售粮亭，销售米、面、油等生活必需品。几年后，粮食不再稀缺，这些售粮亭陆续消失或者拆除。现场一些上了年纪的围观群众也印证了王磊的这一说法。王磊说：“这个亭子不仅没有合法审批手续，还侵占人行道、盲道，属于典型的违章构筑物。我们多次下发拆除通知书，通知亭主拿出相关手续，但对方提供不出。”

拆除现场，围观群众议论纷纷：“这个亭子早该拆了，不然大伙都要绕着走”、“杵在路中间像个疖疮”、“挪走它，这路就宽敞多了”。据七一路办事处城管中队相关负责人介绍，他们曾多次通知亭主拆除亭子，可亭主却将临门面房摆放的亭子挪了几米，压住盲道。前年文明路修路铺设人行道道砖时，由于亭子挡道，导致道砖最终没有铺成。

僵持半个多小时后，经过城管队员的“较真”和不懈努力，亭主的态度有所缓和，最终亭子被叉车拆除并“带走”。

打击“盗抢骗”“黄赌毒”

周口警方48天端掉犯罪团伙33个

□晚报记者 朱东一 实习生 朱佩佩
通讯员 郁发顺

本报讯 6月11日上午，记者从周口市公安局了解到，自4月24日，周口警方开展打击“盗抢骗”“黄赌毒”犯罪专项行动以来，共侦破刑事案件1274起，端掉犯罪团伙33个。

4月23日中午，一名歹徒窜至太康县常营镇某珠宝店实施抢劫，并持斧头砍、砸店主王某。后歹徒见有人经过珠宝店，急忙逃离现场。附近居民纷纷表示：“歹徒竟敢白天作案，手段十分凶残，太可怕了。”案发后，太

康警方刑侦人员迅速赶赴现场开展工作。

经调查，太康警方很快确定了歹徒的行踪，并于6月2日凌晨，在安阳警方的配合下，于滑县境内将歹徒张某抓获。

采访中记者了解到，虽然刑事案件在我市时常发生，但犯罪分子最终逃不出法律制裁。

4月24日，我市公安机关开展了打击“盗抢骗”“黄赌毒”犯罪专项行动，48天来，共侦破各类刑事案件1274起，查处“黄赌毒”治安案件594起，端掉犯罪团伙33个，逮捕犯罪嫌疑人212人，行政拘留涉嫌“黄赌毒”违法人员389人。